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Цель научной работы: исследовать, как температура кристаллизации воды, зависит от концентрации соли в ней. Методы проведенных исследований: анализ литературы, опыты, анализ и обобщение фактов. Основные результаты научного исследования: экспериментально доказано, что понижение температуры кристаллизации льда пропорционально концентрации соли в растворе.


ВВЕДЕНИЕ

Мы постоянно слышим из средств массовой информации, как в зимнее время лед на улицах города чистят при помощи специальных средств, основной частью которых является соль. А еще я помню, как однажды бабушка натирала солью заледенелое окошко, чтобы оно быстрее оттаяло. При изучении темы «Плавление и отвердевание кристаллических тел» на уроке физики я задумался, изменится ли температура кристаллизации воды, если в ней растворить соль.

Цель моей работы - исследовать, как температура кристаллизации воды, зависит от концентрации соли в ней.

Для достижения данной цели поставлены следующие задачи:

1.Изучить литературу, описывающую способы определения температуры кристаллизации.

2.Определить экспериментально температуру кристаллизации воды при разной концентрации соли.

3.Построить графики кристаллизации водного раствора соли и сравнить их.

4.Сделать анализ результатов.

Гипотеза

Приступая к исследованию этого вопроса, предполагаю, что температура плавления и кристаллизации будет понижаться.

 Понижение температуры кристаллизации льда пропорционально концентрации соли в растворе: 1 % NaCl понижает ее на 1°, 10% NaCl — на 10° и т. д.

Для выполнения этой задачи определю зависимость температуры кристаллизации льда от времени, для этого беру соленые растворы 5%, 10%, 15% . Сниму показания температуры с помощью электронного термометра ТЭН-5, и построю графики этой зависимости.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ОБЗОР

Передовая телу энергию, можно перевести его из твердого состояния в жидкое (например, расплавить лед), а из жидкого – в газообразное (превратить воду в пар).Отнимая энергию у газа, можно получить жидкость, а из жидкости – твердое тело

Плавлением называется процесс превращения вещества из твердого состояния в жидкое.

Чтобы расплавить тело, нужно сначала нагреть его до определенной температуры.

Температуру, при которой вещество плавится, называют температурой плавления вещества.

Одни кристаллические тела плавятся при низкой температуре, другие – при высокой. Лед например, можно расплавить, внеся его в комнату. Кусок олова или свинца – в стальной ложке, нагревая ее на спиртовке. Железо плавят в специальных печах, где достигается высокая температура.

Переход вещества из жидкого состояния в твердое называют отвердеванием или кристаллизацией.

Чтобы началась кристаллизация расплавленного тела, оно должно остыть до определенной температуры.

Температура, при которой вещество отвердевает (кристаллизуется), называют температурой отвердевания или кристаллизации.

Опыт показывает, что вещества отвердевают при той же температуре, при которой плавятся. Например, вода кристаллизуется (а лед плавится) при 0˚С, чистое железо плавится и кристаллизуется при температуре 1539˚С.

Если нагреть какое-нибудь кристаллическое тело, то можно заметить, что его температура будет повышаться только до момента начала плавления тела; во время плавления повышения температуры происходить не будет. В процессе плавления кристаллического тела, т.е. когда оно существует одновременно как в жидком, так и в твердом состоянии, температура тела остается неизменной. 

Если охлаждать какую-нибудь жидкость, то можно заметить, что температура жидкости будет понижаться до момента начала кристаллизации, а затем пока жидкость полностью не кристаллизуется температура меняться не будет. При кристаллизации вещества, средняя кинетическая энергия и скорость молекул в охлажденном расплавленном веществе уменьшаются. Силы притяжения теперь могут удерживать медленно движущиеся молекулы друг около друга. Вследствие этого расположение частиц становится упорядочным — образуется кристалл. Выделяющаяся при кристаллизации энергия расходуется на поддержание постоянной температуры.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ ЧАСТЬ

Цель моей работы - исследовать, как температура кристаллизации зависит от концентрации соли в ней.

Для достижения данной цели поставлены следующие задачи:

1. Спроектировать установку

2. Составить план эксперимента

3. Подобрать необходимые приборы и материалы

4. Полученные результаты занести в таблицу (см. приложение)

5. Табличную информацию преобразовать в графическую.

Приступая к исследованию этого вопроса, предполагаем, что температура плавления и кристаллизации будет понижаться.

Для выполнения этой задачи снимем зависимость температуры раствора от времени, при разной концентрации соли, построим графики этой зависимости.

Оборудование:

· Термометр ТЭН-5 1 шт.

· Мензурка с делениями 3 шт.

· Вода.

· Соль.

· Часы.

Схема установки:

· В первой мензурке 5%-раствор;

· Во второй мензурке 10%-раствор;

· В третьей мензурке 15%-раствор;

· В четвёртой 20%-раствор

ПРОВЕДЕНИЕ ЭКСПЕРИМЕНТА

Для эксперимента используем электронный термометр ТЭН-5 ( и наблюдаем за процессом кристаллизации раствора. Температура на улице (-39 C°) это позволила. Для выполнения этой задачи приготовили соляные растворы  концентрации (5%, 10%, 15%). В мензурки наливаем одинаковые обьемы жидкости (30мл). Через каждые 20 секунд снимаем показания термометра. Результаты эксперимента занесены в таблицу (Приложение 1-3).

ПОСТРОЕНИЕ ГРАФИКОВ


5%-раствор
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10%-раствор
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15%-раствор
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Подводя итог своей работе, я могу сделать следующие выводы.

Температура кристаллизации водного раствора соли понижается, чем больше концентрация соли в воде, тем температура кристаллизации ниже. 

 Из графиков видно, что температура кристаллизации 5% раствора равна -3,5C˚,  10% раствора -9,4C˚ , 15% раствора -12,2C˚. Эксперимент доказывает предположение, что понижение температуры кристаллизации льда пропорционально концентрации соли в растворе.

Снижение температуры замерзания идет до достижения раствором точки эвтектики. При понижении температуры кристаллизуется чистый растворитель, т.е. выделяются кристаллы льда, следовательно, повышается концентрация соли в растворе и соответственно понижается температура замерзания, при дальнейшем понижении температуры снова выделяются кристаллы льда и повышается концентрация соли. В момент достижения точки эвтектики совместно с кристаллами льда выделяются кристаллы соли, смесь которых и называется эвтектикой. Хлористый натрий достигает точки эвтектики при концентрации раствора 23,3 % (-21,2°С), поэтому не удалось измерить температуру кристаллизации 20% раствора.
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